
ISTANZA DI RECLAMO 

P.Q.M.

Il reclamo è respinto.

dell'Organico Giudicante (art. 54 R.G.).

Si ricorda che il mancato pagamento delle sanzioni pecuniarie, nei termini previsti dall'art. 54 del Regolamento

Giurisdizionale, comporta, per i sanzionati, il raddoppio delle stesse , per ogni 15 giorni di ritardo, fino al

recupero coatto delle stesse.

Gara 16FM 6476 del 16/02/2025
040200238 - QUASARS VOLLEY INDUNO VERDE ( a carico di SOCIETA')

VEDI DELIBERA

Letto il reclamo della società QUASARS considerato che: Le formazioni sono segrete e note solo al segnapunti e agli arbitri della gara, i quali 

possono accogliere solo le richieste dei capitani in gioco, relativamente alle proprie formazioni. Gli stessi capitani in gioco, però, possono 

chiedere al 1° arbitro la verifica della formazione avversaria.

Durante la gara, nel caso di richiesta di verifica della formazione da parte del capitano in gioco, il segnapunti la comunicherà allo stesso capitano, 

che si deve avvicinare al suo tavolo. L’arbitro potrà effettuare a sua volta tale verifica, consultando i tagliandi delle formazioni iniziali in suo 

possesso. Analogamente in caso di set decisivo, dopo il cambio dei campi, la prevista verifica della formazione può essere effettuata senza 

necessariamente scendere dal seggiolone.Nel caso in esame,  la Quasars lamenta che il refertista aveva comunicato la sua formazione era 

errata, e la gara era continuata  per due punti senza che il DDG - accortosi dell’errore - abbia preso provvedimenti.

La doglianza lamentata dalla società non risulta dal rapporto gara e neppure dal referto di gara redatto dal segnapunti. Peraltro la regolarità 

della formazione in campo  è responsabilità del capitano in gioco il quale deve controllare che la formazione sia corretta.

Gara 14FI 4318 del 11/02/2025
040200121 - ASD PALLAVOLO ARCISATE BLU ( a carico di SOCIETA')
RICHIAMO per CAMP3 CON NOMINATIVI AGGIUNTI MANUALMENTE

ATLETE

Gara 2DFA 2081 del 14/02/2025
040200183 -  LUINO VOLLEY ( a carico di SOCIETA')

In ogni caso, l’errore tecnico va distinto dall’errore di valutazione e anche nel caso si verifichi uno di questi errori, non è automatico che la 

partita venga rigiocata poiché occorre che l’errore abbia influito sul risultato della gara che, nella specie, non è stato dimostrato.

AMMONIZIONE per CAMP3 CON NOMINATIVI AGGIUNTI MANUALMENTE

ATLETA - SECONDO RICHIAMO

Gara 2DFA 2078 del 14/02/2025
040200205 - Valbossa Volley Bianca ( a carico di SOCIETA': PUBBLICO)
MULTA € 50.00 per COMPORTAMENTO MINACCIOSO NEI CONFRONTI DEL PUBBLICO AVVERSARIO

Gara 12FA 2535 del 16/02/2025
040200104 - ORAGOGROUP BESNATE BLU ( a carico di SOCIETA')
RICHIAMO per CAMP3 CON NOMINATIVI AGGIUNTI MANUALMENTE

ATLETA

Gara 13FC 254 del 09/02/2025
040200320 - INSUBRIA BEACH ARENA GALLARATE U13 ( a carico di SOCIETA')
RICHIAMO per CAMP3 CON NOMINATIVI AGGIUNTI MANUALMENTE

ATLETA

Il Giudice Unico Territoriale, Avv. Lorenzo Di Gaetano, 
ha deliberato i seguenti provvedimenti disciplinari:

PROVVEDIMENTI GIUDICE UNICO TERRITORIALE
COMUNICATO N. 35

COMITATO TERRITORIALE VARESE

N.B.: ogni sanzione pecuniaria deve essere pagata entro 15 giorni dall'affissione della decisione all'albo 

Varese, 21 febbraio 2025

Il Giudice Unico Territoriale

Avv. Lorenzo Di Gaetano


